

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCION

MADRID. Edición de la mañana.	1 Pta. Msc.
PROVINCIAS Y PORTUGAL.	5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO.....	12
ULTRAMAR.....	-
Precio menor.	Por mayor.
5 centimos ejemplar.	50 cént. 50 ejemplares.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.	

PRECIO DE LA VENTA

ANNO LIX.—NUM. 1842.

DIARIO POLITICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades se publican con sus respectivas tarifas. Se publica en la Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. La correspondencia y otros dirigíjase al ADMINISTRADOR. SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

## LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, premiada en varias Exposiciones oficiales con medallas de oro y de plata, la mejor de todas las conocidas hasta el día, para bajar progresivamente los cabos blancos a su primitivo color, no manche ni la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en todo grado; lo que hace que pueda usarse con gran efecto. La más recomendable briandina. Venta en paquetes y botellas y pulquerías de Madrid y provincias.—Presto central: 56. PRAL.

## TRABMULL

Reconocido como el mejor resolutivo del mundo y único en su clase para la curación de las quemaduras, contusiones, erisipelas, orquillas, torceduras y toda clase de inflamaciones.

Debese tenerse siempre en casa.

Dos pds. frasco en farmacias y droguerías.

sla Funeraria, Preciados, 20. Teléf. 225.

Diario de París

## Miscelánea

DE NUESTRO REDACTOR

El clarín sordo.

Cuentan, entre risas, los periódicos de la mañana que, en los pasillos del Palacio de Justicia, antes de conocerse el falso condonatorio ya presumido, Buna-Villalva exclamó con énfasis:

—Si el Jurado de la República condena a *Le Matin*, yo haré caer la República y restauraré la Monarquía en Francia.

La arrogancia debe ser cierta, teniendo en cuenta que en otra ocasión el mismo Buna-Villalva dijo solemnemente:

—El Rey de los belgas se ha suicidado.

Y con este lema *Le Matin* escribió aquel artículo famoso, contando las intimidades de Leopoldo II, que produjo tanto escándalo; pero que no consiguió provocar la revolución y el desmoramiento que perseguía. Antes por el contrario, en Bélgica se levantaron contra el periódico hasta las piedras, subordinando las ideas políticas al patriotismo y al honor de la nación.

Estamos en vísperas de un caso idéntico. Buna-Villalva quiere usurpar la dirección de la restauración monárquica en Francia á Deroulede.

Va de dicho que la frase la comentan jocosamente los periódicos. Y es el caso que *Le Matin*, hace días, viene iniciando una campaña con espíritu monárquico, haciendo destacar la figura patriótica y el militar entusiasmo del duque de Orleans.

Es sonar el clarín, con intento de preparar la gente á la batalla. Pero hay tropa que la dá y la gana? Creo que se pierde lastimosamente el tiempo. No es un periódico, ni aun siendo de la circulación de *Le Matin* —á quien el público ha mostrado estos días una hostilidad muy grande— siéndole en la Audiencia cada vez que se le nombraba —un órgano de opinión bastante poderoso para cambiar radicalmente el espíritu actual de Francia.

Requerídense que últimamente, con motivo del viaje de Clemenceau á Reñnes, se ha visto que las regiones hasta ayer más refractarias al sentido democrático de la política francesa, como la Bretaña, la Vendée y la Normandía, en las que ha continuado imperando un espíritu tradicional de siglos, últimas trincheras de la Monarquía histórica que por ella ha librado tantas luchas sangrientas y heroicas, han sido también conquistadas para la República.

¿Qué fuerzas sociales podían traer de nuevo la Monarquía á Francia? Adictos de un modo incondicional no tiene más que la aristocracia de abolengo y una parte de la intelectualidad, en la que figuraban como primeros paladines, Bourget y Lamartine, aparte el poeta y militar Léandre, alma de esa minoría naciona- lista conservadora y monárquica.

Pero carecen de ascendiente sobre el público.

El ejército? No. A raíz de la presidencia de Loubet, se temió un propulsivo militar. De esos recelos nacieron las fiebres, de que tanto ahora se ha hablado, cuando el general André ocupó el Ministerio de la Guerra. El ejército es republicano. Quizás no lo sean muchos jefes, como afirma el otro día Péletan, pero lo es el soldado. Los cuarteles, nublados con gente del pueblo y de la clase media, los llenan socialistas de todos matices salidos del proletariado y de los republicanos á la moda, nota que caracteriza á la burguesía dominante.

El clero? Tampoco. Ni aun dada la lucha religiosa existente, el clero ha tomado partido político alguno.

Desoyendo todas las sugerencias, se atiende á la misión evangélica, con una tan grande perseverancia que le dará el triunfo, por arrastrar su conducta las simpatías de toda Francia.

Faltan, pues, fuerzas sociales con que realizar un movimiento restaurador que entregue la corona al duque de Orleans, cuyo programa político ha dictado á *Le Matin* desde el campo de Wagram que evoca las grandes batallas y los grandes días del primer Napoleón Bonaparte.

Así, ante el público, ha sonado sordo el clarín de rebato con que en su periódico Buna-Villalva ha comenzado á tirar la República para restaurar la Monarquía.

## Ladrones de levita.

Ha publicado Gastón Jollivet un interesante artículo sobre los aristócratas, nombre con que se conoce por acá á los ladrones disfrazados de elegantes, verdaderos dandys á la Jorge Brunel, casi siempre en oficios de Don Juan en ciertos entornos sociales de ninguna honestidad, clubes en los que nadie más que al exterior, merced á su traje bien cortado, pero cuya extravagancia valiosa se distingue en seguida, apena se raspa en la costura que dejó al desgarrar la incrustura y la baja raya.

Entendido ese artículo á prevenir las generales, ha un aviso y á la vez un grito de

alarma, un *prenez garde* que equivale á nuestra inútil advertencia: Cuidado con los rateros! Ese consejo lleva la intención de evitar ciertas relaciones, de dudoso carácter, que se improvisan fácilmente en la temporada de estío por esos balnearios y esas playas de mar. Una legión de «caballeros de industria», ladrones, y si el caso llega asesinos, se lanzan ahora, con unos cuantos trajes de estación á la moda en la maleta, á correr esos mundos de Dios en busca de campo donde operar.

Es una plaga ésta de los ladrones de levita. *Rafles* no es una invención novelística sino un tipo corriente en la vida real, que lo mismo puede estar naturalizado en Londres que en París.

Las *ratas de hotel* son una especialidad.

Frescas están todavía las aventuras de esa famosa *Portal*, que se ha llamado *levita*.

Dice que dicho patrimonio fué abandonado por Francisco II en septiembre de 1880, en sus residencias reales de Nápoles, Capo di Monte y Caserta, cuando huyó delante del ministerio de Instrucción pública.

Reclama la totalidad del patrimonio privado de los Borbones de Nápoles.

Dice que dicho patrimonio fué abandonado por Francisco II en septiembre de 1880, en sus residencias reales de Nápoles, Capo di Monte y Caserta, cuando huyó delante del ministerio de Instrucción pública.

Cornacchi sostiene que los significados políticos que asistían al banquete hicieron declaraciones sensacionales, trazando programas, fulminando anastemas, sacando á relucir todo el repertorio parlamentario y mitinístico.

—Ya veréis lo que dice Canalejas.

—D. Melquiades pinchará á Romanones.

—Pues Moret no se quedará atrás.

Y llegó el momento solemne y se destaca en la mesa presidencial la figura gallarda del jefe de los liberales.

D. Segismundo, que es, antes que político, hombre de espíritu delicado, tendió su ponente mirada por el concurso, comprendiendo que establecían allí muchos que solo somos periodistas, comenzó así:

—Señores: Me levanto para ofrecer en nombre de vosotros este homenaje al ilustre periodista D. Miguel Moya.

Pronunció después unas frases encantadoras y sencillas, de elogio á la Prensa y al festejado, y se sentó.

Todos aplaudieron. Nosotros con verdadero entusiasmo.

Se levantó Moya, y también en lenguaje de grata sencillez, dió, muy emocionado, las gracias y abrió su copa por el triunfo definitivo de la Prensa.

—Viva Moya! gritó una voz potente.

—Viva el periodismo español! gritó otra.

Y, contestando á estos dos vivas, se dió por terminado el banquete, que La Huerta sirvió pronto y bien, y qué la Comisión organizadora había preparado con gran scierio.

Merecidísimo de fiesta tan culta y agradable ha sido la labor de D. Miguel Moya, á quien envian un sincero aplauso los periodistas que en esta Casa trabajan y que no son sospechosos de parcialidad.

Reyes y Príncipes

FIESTA DE PERIODISTAS

Desde que el Sr. Maura, por instinto de conservación ó por sincero respeto á las pùblicas demandas, arrinconó su descabellado proyecto contra el terrorismo, La Correspondencia pusó su campaña.

En ese silencio hacemos hoy, con sincera complacencia, un gratísimo pàrénthesis. Nos obliga á ello el homenaje cariñoso, de simpática y afecto, que la Prensa de Madrid ha tributado anoche en los jardines de La Huerta. Á D. Miguel Moya.

Toda España ha sido testigo de cómo don Miguel Moya, aunando voluntades, borrándiferencias de criterio y antagonismos personales, persuadiendo con su palabra de hombría bondadoso á los más discutidos, animando con el poder de su ferrea voluntad á los menos diligentes, ha conseguido que las plumas españolas se muevan al unísono y que las voces más autorizadas—excepción hecha de aquellas á las que el ministerialismo obliga—se hayan alzado unánimes contra un proyecto de ley tan desastroso y peligroso.

Antes de ahora, ya tenía Moya contrarios meritorios bastantes para tales demostraciones de cariño, pues nadie, sin ser injusto, podrá negarle que ha puesto siempre sus energías y su talento, cuanto es y cuanto vale, al servicio de la Prensa, saliendo al paso de muchas injusticias y colocándose en primera fila para la defensa de los intereses profesionales de los viajeros desdichados.

Recientemente es el caso de robo, con intento de estrangulación, de la calle Taylor. Perdidamente enamorada del gentleman, se improvisado amigo, estaba la aturdida e inflamable señorita Tallavigne. Luego el rumboso galán resultó un vulgarísimo ladrón, que preparó el robo de su víctima.

Así era en efecto.

En los últimos tiempos se han renovado los ladrones de levita, émulos de Cagniard, que tanto celebridad logró en su tiempo.

Ahí está esa pobre bailarina, que se enamoró de un gentil hombre, y que en Milán perdió de repente el amante y sus joyas, que vallan un millón de francos.

El galán era sencillamente un forzudo, que buscaba en las aventuras de amor medios de robar á mansalva, despojando hábilmente á sus víctimas.

Recientemente es el caso de robo, con intento de estrangulación, de la calle Taylor. Perdidamente enamorada del gentleman, se improvisado amigo, estaba la aturdida e inflamable señorita Tallavigne. Luego el rumboso galán resultó un vulgarísimo ladrón, que preparó el robo de su víctima.

Así era en efecto.

En los últimos tiempos se han renovado los ladrones de levita, émulos de Cagniard, que tanto celebridad logró en su tiempo.

Ahí está esa pobre bailarina, que se enamoró de un gentil hombre, y que en Milán perdió de repente el amante y sus joyas, que vallan un millón de francos.

El galán era sencillamente un forzudo, que buscaba en las aventuras de amor medios de robar á mansalva, despojando hábilmente á sus víctimas.

Así era en efecto.

En los últimos tiempos se han renovado los ladrones de levita, émulos de Cagniard, que tanto celebridad logró en su tiempo.

Ahí está esa pobre bailarina, que se enamoró de un gentil hombre, y que en Milán perdió de repente el amante y sus joyas, que vallan un millón de francos.

El galán era sencillamente un forzudo, que buscaba en las aventuras de amor medios de robar á mansalva, despojando hábilmente á sus víctimas.

Así era en efecto.

En los últimos tiempos se han renovado los ladrones de levita, émulos de Cagniard, que tanto celebridad logró en su tiempo.

Ahí está esa pobre bailarina, que se enamoró de un gentil hombre, y que en Milán perdió de repente el amante y sus joyas, que vallan un millón de francos.

El galán era sencillamente un forzudo, que buscaba en las aventuras de amor medios de robar á mansalva, despojando hábilmente á sus víctimas.

Así era en efecto.

En los últimos tiempos se han renovado los ladrones de levita, émulos de Cagniard, que tanto celebridad logró en su tiempo.

Ahí está esa pobre bailarina, que se enamoró de un gentil hombre, y que en Milán perdió de repente el amante y sus joyas, que vallan un millón de francos.

El galán era sencillamente un forzudo, que buscaba en las aventuras de amor medios de robar á mansalva, despojando hábilmente á sus víctimas.

Así era en efecto.

En los últimos tiempos se han renovado los ladrones de levita, émulos de Cagniard, que tanto celebridad logró en su tiempo.

Ahí está esa pobre bailarina, que se enamoró de un gentil hombre, y que en Milán perdió de repente el amante y sus joyas, que vallan un millón de francos.

El galán era sencillamente un forzudo, que buscaba en las aventuras de amor medios de robar á mansalva, despojando hábilmente á sus víctimas.

Así era en efecto.

En los últimos tiempos se han renovado los ladrones de levita, émulos de Cagniard, que tanto celebridad logró en su tiempo.

Ahí está esa pobre bailarina, que se enamoró de un gentil hombre, y que en Milán perdió de repente el amante y sus joyas, que vallan un millón de francos.

El galán era sencillamente un forzudo, que buscaba en las aventuras de amor medios de robar á mansalva, despojando hábilmente á sus víctimas.

Así era en efecto.

En los últimos tiempos se han renovado los ladrones de levita, émulos de Cagniard, que tanto celebridad logró en su tiempo.

Ahí está esa pobre bailarina, que se enamoró de un gentil hombre, y que en Milán perdió de repente el amante y sus joyas, que vallan un millón de francos.

# Marruecos

POR TELEGRAMA  
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Tetuán.

Tetuán intranquilo.—El nuevo gobernador, El Príncipe de Asturias.

TETUÁN 9. Continúa la ciudad sin gobernador, haciendo sus veces doce moros de los más influyentes, los cuales no quisieron ninguno individualmente encargarse del balafato, habiéndole enviado propios expresos a Bellusio, donde se encuentra el nuevo bañal, participándole la fuga de su antecesor y apremiándole para que venga cuanto antes, pues la ciudad no puede continuar en el estado actual en que se encuentra de anarquía.

También acordaron salir a recibirlo a cinco kilómetros, para suplicarle que asumiera fuerza de la ciudad, las hordas indisciplinadas que le acompañan, pues temen que el excesivo fervor religioso de las mismas sea causa de serios conflictos, muy especialmente con la policía, a la que los linajes que últimamente llegaron, traían de malos musulmanes al servicio de los cristianos y al mando de los mismos, asegurándoles que el nuevo bañal les obligaría a abandonar el cuartel que hoy ocupan, para cederlo a las fuerzas que lo acompañan.

Si tal cosa ocurriria, sería del más deplorable efecto para todos.

Hoy a las cinco de la mañana habrá llegado a Ceuta el bañal de Tetuán, que se fugó, pensando en quedarse allí hasta ver en qué van las cosas.

Aquí hay muchos que se preparan a imitar a Lebby.

Han llegado gentes procedentes del Fonduk, situado en el camino de Tanger, a 20 kilómetros de ésta, para anunciar que está allí acampado el nuevo gobernador con su familia, los que traen las noticias de que vienen malosimadamente impresionados del mal estado e indisciplina de aquella.

La ciudad, aunque está tranquila, ofrece el aspecto de plaza sitiada. Se han refugiado las guardias en los consulados, y en las casas de banca se han Colocado fuertes retenes y secciones de policía, que patrullan la ciudad, quedando el resto de la fuerza acuartelada.

Doscientos askaris están apostados en las sierras de la ciudad.

Esta mañana ha llegado el crucero Prince de Asturias.

El cónsul de España sale ahora para Rio Martín, donde embarcarse en un buque de guerra para conferenciar con el comandante.

La llegada de este barco de guerra ha proporcionado entre los fanáticos saludable temor, llevando la confianza a los europeos.

Rabat.

Abdelazis con dinero.—Expedición contra Marrakesh.

RABAT 6. (Reexpedido en Tanger con fecha 10.)—Es elegido como maestro el hecho de que Abdelazis, al recibir medio millón de pesetas de las Aduanas de Tanger, haya empleado dicha cantidad en el pago de las soldadas que se les adeudaban a sus tropas.

Una Comisión de notables de Safi ha venido haciendo estos días sacrificios, ante el palacio del Sultán, en similitud a éste de que no abandone Rabat; pero parece decidida la saída de Abdelazis en breve plazo al frente de 3.000 infantes, 3.000 caballos y varios cañones, para intentar la reconquista de Marrakesh, después de haber podido vencer la resistencia del Machzen.

Acompañarán al Sultán en esta expedición, las misiones militares extranjeras, así como un representante del Banco del Estado, encargado de facilitar al Sultán cuanto necesario.

Hace ya días que las mujeres del harén de Abdelazis salieron con dirección a Casablanca. Omar Tazzi, el favorito del Sultán, salió hacia Mogador para dirigir personalmente la expedición contra Marrakesh, pues el Machzen continúa el avance simultáneo de las expediciones desde Mogador y desde Rabat.

Las fuerzas que llevaba el Sultán serán reforzadas durante el camino al paso por las kabilas de Chauta y Zadja, cuyo, afortunadamente en ésta, ha ofrecido su incondicional apoyo.

Tanger.

Varias noticas.

TÁNGER 8. Mañana se reunirán en Andalucía, a dos horas de Tanger, numerosas kabilas, entre ellas algunas pertenecientes a esta región, con objeto de cambiar impresiones acerca de la situación política actual.

Dichas kabilas proclamaron, anteayer, a Herir en el Santuario de sidi Cássio.

—Ha comenzado a publicarse un periódico panfático titulado La Aburada y escrito en árabe.

—Corren rumores alarmantes acerca de la situación en Tetuán.

Intranquilidad en Fez.

TANGER 10. Un viajero, al que hay que reconocer veracidad en su relato, ha llegado de Fez, y me dice que en esta población la noticia de los sucesos de Azemir y el anuncio del viaje de Abdelazis a Marrakesh causaron sensación enorme.

A esto se une el que hay muchos moros canadienses de las cotidianas explotaciones y que hay dos poderosas kabilas dentro del Bañal ejercen gran influencia, que están dispuestas a bloquear a Fez.

Todo ello engendra grandísima intranquilidad.

Las kabilas han enviado a decir a Hafid que ellos son partidarios suyos; pero si el Bañal seguía preso y no se dala el mandado bloquerían a Fez.

Los apuros de Hafid.

Inmediatamente que se supo la noticia, se ordenó entrar dentro de las murallas el campamento imperial, donde daban guardia sólo 150 hombres.

Estos y un número igual que da guardia en Palacio es el único ejército que tiene Hafid, pues la murala sublevada en Alézir desfachase a los pocos días de llegar a Fez por falta de pago.

Han llegado, aquí cuatro soldados de aquella precedencia, y me han asegurado que dentro de breve plazo vendrán todos, después de pasar muchas privaciones.

El doctor aleman Hoffmán, que actualmente goza de la privanza completa de Hafid, le informa a éste diariamente sobre la situación de Europa respecto a Hafid.

Este tiene la confianza de su pueblo, pero experimenta vivos deseos de pactar con Europa ante la imposibilidad de sostener las tropas por falta de recursos.

Los apuros de Abdelazis.

Un viajero llegado de Rabat, Y que tiene cargo en el Maghreb, dice que Abdelazis sigue en pie de guerra, pero nadie ignora su situación difícilísima, principalmente la personal, por la profunda división que hay entre los hombres de su Gobierno, divididos en partidarios de los franceses y antifranceses.

El mismo Ben-Seliman es partidario decidido de los franceses.

¿Qué pasará?

Aquí, en Tanger, siguen las mismas indecisiones e intranquilidad.

Hoy, en una reunión verificada en los alrededores, se ha puesto a discusión el negar obediencia al bañal nombrado últimamente por Abdelazis.

Para la oración del viernes se han adoptado grandes precauciones.

Siguen se me asegura, se ha establecido correspondencia entre ambos Sultanes buscando una solución al problema planteado.

Mellilla.

Entrevista cordial.

MELLILLA 9. En el campamento francés han celebrado una conferencia con el general Llantay el comandante Sr. Pérez Breda y el teniente de Ingenieros Sr. Redondo.

Los franceses los recibieron cordialísimo y tuvieron la atención de adornar el sitio de la conferencia con banderas francesas y españolas cruzadas.

Al regresar a Cabo de Agua, los acompañaron el teniente coronel M. Gabriel Strasser, el capitán M. Georges Roussel y el teniente M. Leopold Havigny.

En el curso de la entrevista dijo el general Llantay que los franceses están encantados de la política española en Marruecos.

Paris.

Las indemnizaciones.

PARIS 9. Telegrafian de Casablanca que la Comisión encargada de evaluar la cuantía de las indemnizaciones que han de satisfacerse a los europeos perjudicados por el bombardeo de Casablanca, realiza sus trabajos con gran actividad.

La Comisión lleva ya despachados 25 expedientes.

Una intervención.

PARIS 10. La prensa pública una intervención evidentemente tendenciosa que su corresponsal en Londres ha celebrado, según dice, con un personaje político inglés cuyo nombre no podemos revelar.

Este le ha manifestado, según él, que no comprende la política de Francia en Marruecos.

—Por qué—dijo—guarda el Gobierno francés tantos miramientos con Hafid, que no nos más que un rebeldé?

—El Acta de Algeciras le da derecho a restablecer el orden en Marruecos. ¿Por qué no trata a Hafid como a un rebelde cualquiera?

—Por qué no se dejado a D'Amade seguirle?

—Si hubieran hablado los cañones, la situación sería hoy otra.

Yo sé bien que en la Cámara hay diputados que piden a Pichon reconozca a Hafid.

—Este es una tontería enorme.

Hafid representa, digan lo que quieran sus representantes, al fanatismo marroquí. Es prisionero del grupo intranquilo que sueña con el exterminio de los europeos.

—Reconocer a Hafid sería renunciar para siempre a civilizar el rico país de Marruecos.

Importa combatir en seguida su influencia, actualmente más ilusoria que real.

Así se evitará un mal, que si se anda con contemplaciones, será incurable.

Le Matin publica también un despacho de Londres diciendo que en los círculos políticos ingleses se estima que Pichon se ha expuesto, hablando de Hafid, con demasiado respeto.

LOS LITERATOS RIEN

Alarma en un café

En uno de los cafés más concurridos de la calle de Alcalá, donde se reúnen muchos escritores y políticos, se produjo a media noche una gran alarma.

En una peña de literatos hablaban de cosas de arte uno de los concurrentes, novelista de novela, escritor que se distingue por su especial estilo, correcto, y armonioso, y por los asuntos señoriales, aristocráticos y galantes de sus novelas.

Entre los que le escuchaban hallábase otro escritor, que fue crítico de teatros, en un ya desaparecido periódico radical de Madrid.

Estos señores discutieron y acabaron por darse algunos puñetazos, sin mayores consecuencias.

Pero el público, que sólo se enteró del concurso, creyendo que se trataba de cosa más grave, huyó en todas direcciones, derribando mesas y sillas.

Surgieron, con tal motivo, otras dos y tres cuestiones, y aquello se convirtió en un campo de batalla.

Muchas señoras, que estaban en el café,

saltaron de sus asientos y corrieron a avisar a la señora de Veterinaria D. Domingo Galán.

También los alumnos de las escuelas privadas han empezado a visitar la Exposición.

Mateo.

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)

La Infanta Isabel a Zaragoza.

ZARAGOZA 9. Las autoridades han recibido la noticia oficial del viaje de la Infanta Isabel a Zaragoza.

Así lo ha comunicado el ministro de la Gobernación al gobernador civil.

La Infanta Isabel llegará el sábado próximo procedente de Soria, y permanecerá seis días en esta ciudad.

Se ignora a qué hora llegará.

El viaje lo hace en automóvil, acompañada por el marqués de Nájera y D. Alonso Coello.

La Infanta ha encargado a las Corporaciones que no hagan desembolsos con motivo de su viaje, pues todos los gastos los satisfará de su peculiar particular.

Si S. A. asiste a los toros, la Diputación la obsequiará con un lunch.

También se prepara en su honor una fiesta en el Casino de la Exposición.

La Infanta visitará detenidamente el Carmen hispanofrancés.

De la Exposición.

La Sociedad columbófila ha aplazado hasta la noche del sábado la vuelta de palomas, preparándose para ese día varios números de gran atracción.

—El concierto de órgano dado ayer tarde por el sala de piano ha sido presenciado por numeroso público, ejecutando obras escogidas, de los más notables maestros.

—En el Gran Casino sigue la animación, habiendo dado a conocer nuevos números de varieta.

De teatros.

En Pignatelli, ha celebrado su beneficio

Carmina Manzo.

Pusieronse en escena El género grande, El merendero de la alegría y Todos somos unos.

La beneficiada fué muy aplaudida.

Saltos sin consecuencias.

Has visitado la noche del sábado el teatro de la Corte de Madrid.

PARIS 10. La Presse Association ha dirigido un telegrama a lord Beresford, ofreciéndole espacio para rechazar el cargo que se le hace, referente a la famosa maniobra de la Infanta.

LONDRES 10. El diputado Lea, que ayer interpuso al Gobierno, en la Cámara de los Comunes, acera de la cuestión Beresford-Fisher-Perry, ha dicho en una intervención lo que sigue:

Yo creo que las intrigas a que asistimos son resultado de un complot contra el almirante Fisher, jefe del Estado mayor general de la Marina, que ha preconizado numerosas reformas y trasladado a varios oficiales, entre otros a Beresford.

—Lo dice un diputado.

LONDRES 10. El diputado Lea, que ayer interpuso al Gobierno, en la Cámara de los Comunes, acera de la cuestión Beresford-Fisher-Perry, ha dicho en una intervención lo que sigue:

Yo creo que las intrigas a que asistimos son resultado de un complot contra el almirante Fisher, jefe del Estado mayor general de la Marina, que ha preconizado numerosas reformas y trasladado a varios oficiales, entre otros a Beresford.

—Lo dice un diputado.

LONDRES 10. El diputado Lea, que ayer interpuso al Gobierno, en la Cámara de los Comunes, acera de la cuestión Beresford-Fisher-Perry, ha dicho en una intervención lo que sigue:

Yo creo que las intrigas a que asistimos son resultado de un complot contra el almirante Fisher, jefe del Estado mayor general de la Marina, que ha preconizado numerosas reformas y trasladado a varios oficiales, entre otros a Beresford.

—Lo dice un diputado.

LONDRES 10. El diputado Lea, que ayer interpuso al Gobierno, en la Cámara de los Comunes, acera de la cuestión Beresford-Fisher-Perry, ha dicho en una intervención lo que sigue:

Yo creo que las intrigas a que asistimos son resultado de un complot contra el almirante Fisher, jefe del Estado mayor general de la Marina, que ha preconizado numerosas reformas y trasladado a varios oficiales, entre otros a Beresford.

—Lo dice un diputado.

LONDRES 10. El diputado Lea, que ayer interpuso al Gobierno, en la Cámara de los Comunes, acera de la cuestión Beresford-Fisher-Perry, ha dicho en una intervención lo que sigue:

Yo creo que las intrigas a que

# EN PARÍS

## Ayer y hoy

POR TELEGRATO  
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Paris 9.

Con motivo de la fiesta nacional del 14 de julio el Presidente Fallières ha comunicado las penas que fueron impuestas a los condenados por los tribunales civiles y militares.

El Senado ha votado los créditos pedidos para el viaje de M. Fallières a Rusia, por 228 votos contra uno.

La discusión de los créditos ha sido algo borrosa.

El socialista Fleissier ha repetido los consabidos tópicos contra el viaje, sin lograr convencer a la Cámara.

Paris 10.

Con objeto de entregar a Farinat un cheque de 10.000 francos, que ganó permaneciendo en el aire 20 minutos seguidos con su avioneta, M. Armengaud recibió noche a los aviadores y aeronautas residentes en París, obsequiándoles con una comida espléndida.

El comandante Renard brindó, diciendo que deseaba pudiesen bien pronto los aviadores que se presentaran a Londres evitando así los sufrimientos del mareo.

M. Deutch de la Meurthe declaró a continuación que fundaba un premio de 25.000 francos para el primer aviador que llevase al comandante Renard a Londres por la vía aerea.

El Tribunal ha declarado concluso el sumario del asunto Steinheil.

El juez que la instruía, M. Leydet, va de vacaciones.

## DOS DETENCIONES

Londres.—Paris.—Madrid.

En el momento de llegar a las aguas de la estación del Norte, el sudexpreso moderó su marcha y paró unos segundos, el tiempo necesario para que subiesen a uno de sus coches varios inspectores de la policía, quienes tomaron las plataformas.

El tren siguió hasta el andén, y allí fueron detenidos dos señores bien vestidos y aliviados, aunque de facciones basta y tipo poco fino.

Los detenidos, que viajaban con nueve maletas y pequeños bultos de mano, dignos de un lord, venían vigilados desde Londres.

Dende Charing-Cross hasta Calais viajó con ellos un detective inglés; desde Calais a París fueron vigilados por dos inspectores franceses, y desde París hasta Hendaya fué con ellos en el mismo vagón un inspector, el cual en Hendaya telegrafió a Madrid, dando cuenta de que los pájaros de cuanta puesta tienen que venir a Madrid.

Por si acaso, los empleados del sudexpreso han ejercido vigilancia extraordinaria durante el trayecto, no perdiendo de vista a los sospechosos.

El inspector D. Antonio Pérez, condujo a los detenidos con sus equipajes a la Comisión especial de la estación del Norte, y desde allí han sido llevados al Gobierno Civil.

Los detenidos deben ser, sin duda alguna, carteristas españoles que han operado en Londres, y que han abandonado Inglaterra por no poder quitarse de encima a la policía.

Vigilados también en Francia, no han podido detenerse allí, y al final de su viaje han dado con sus huesos en la Comisaría.

El registro de sus maletas y papeles tal vez ponga en claro qué se trata, y si en realidad son carteristas o otra cosa.

Lo cierto es que debe ser gente peligrosa, pues desde Londres no los ha visto la policía, y el telégrafo ha funcionado sin interrupción.

Uno de ellos lleva los dedos cubiertos de brillantes, y su afilir de corbata, su reloj y su adorno, son de alto precio.

La detención no motivó grandes protestas de parte de los detenidos, los cuales a estas horas están seguramente donde el sol no les moleste ni mucho.

## Los Reyes en La Granja

La firma de Guerra.

SAN ILDEFONSO 9. Desde las tres de la tarde, hora en que se retiró el Sr. Maura, estuvo S. M. el Rey paseando con el comandante Barberá hasta las cinco.

Firmó varios decretos concediendo:

La cruz blanca del Mérito militar, pensionada al coronel del Estado Mayor Sr. Díaz Benzo y al capitán de Ingenieros Sr. Sánchez Ucán.

Igual distinción al capitán de Ingenieros Sr. Kindelan.

Mención honorífica al teniente de Infantería Sr. La Cuadra.

La cruz de primera clase del Mérito militar al segundo teniente de Carabineros de la escala de reserva Sr. Chesa.

Designado para los cargos de director del Parque de suministros de Barcelona y jefe de la cuarta Comandancia de tropas de Administración militar, al subteniente militar don José Varela.

Nombra coronel de Infantería del regimiento de Córdoba á D. Enrique Naudel.

Idem del Alburquerque al Sr. Figueras.

Idem de Isabel II, al Sr. Iglesias.

Idem de Las Palmas, al D. José Noguera.

Idem de la segunda media brigada de Caballeros de la zona de Jaén, a D. Luis Fernández Bernal.

Idem de la Cáceres, a D. Heriberto Zafra.

Idem de la de Mataró, al Sr. Pasobos.

Idem de la de Lérida, al Sr. Diaz Garsella.

Y, por último, al teniente coronel Sr. Ibáñez Martín, para el mando del batallón de Cañones de Fúgares.

Asignando a varias fábricas de Artillería para adquirir material de maquinaria.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada D. José Mora, Rodríguez Punet, Kindelan y Fernández de la Puente.

Concediendo la gran cruz del Mérito militar, blanca, a D. Roque Sáenz de la Peña.

AutORIZANDO al Gobierno, para oeder materiales que puedan necesitarse para la erección del monumento á Díaz y Velarde en Segovia.

REGRESO del Rey.—Te Deum en las iglesias del Reino.—El obispo de Madrid—Alcalá.

SAN ILDEFONSO 9. Al amocerar se paseó S. M. el Rey de su paseo en el nuevo automóvil.

Don Alfonso fué guiando el automóvil todo el camino hasta Villalba, entrando en la Granja guiando también.

De real orden se cantará en todas las iglesias de España solemn Te Deum por el festejo alzamiento de la Reina Doña Victoria.

Aquí revestirá el acto gran solemnidad.

Oncorao el obispo de Segovia, diciendo misa en el oratorio de Palacio, y, terminada ésta, se cantará un solemne Te Deum.

Asistirán los Reyes y su acompañamiento desde la tribuna regia.

Esta noche llegará el obispo de Madrid—Alcalá para cumplimentar a los Reyes.

El Rey de paseo.—El Príncipe heredero saluda militarmente.

SAN ILDEFONSO 9. S. M. el Rey salió a las cinco y cuarto de la tarde, como ayer en el nuevo automóvil de 120 caballos.

Le acompañaba el marqués de Viana, y se dirigieron hacia el puerto de Navacerrada.

El Príncipe heredero salió en el coche de mula.

A pasar por el cuerpo de guardia, el Príncipe salió subiendo por la ventanilla del coche.

Los que presentaron tan simpática acto saludaron cariñosamente y emocionados al augusto viernes.

La Reina Cristina.

SAN ILDEFONSO 10. A las ocho y media salió en automóvil con dirección a Madrid la Reina doña María Cristina, acompañada de la duquesa de la Conquista, de la condesa del Puerto, y del marqués de la Torrencia, yendo en el acto a ver a sus hijos los Infantes doña María Teresa y D. Fernando.

Regresará al anochecer.

La mañana del Rey.

A las nueve y media, el Rey y el duque de Arjona salieron en automóvil, dirigiéndose a la pradera del Hospital, donde, acompañados por el duque de Santo Mauro, el marqués de Viana y el conde de la Cimera, el Sr. Pérez Seoane y el profesor Marsham, hicieron ensayos de juego de polo.

El Rey regresó a las once y media, para vestirse, y recibió al obispo de Madrid Alcalá, que llegó anochecer.

Un Gran Hotel?

Se asegura que S. M. el Rey ha cedido la fábrica de Cristales, que es un edificio immense, a una Sociedad que construirá un Gran Hotel con todas las comodidades y un gran garaje para automóviles.

Varías noticias.

SAN ILDEFONSO 10. El obispo de Madrid dio la misa temprano, en la iglesia de San Juan.

Almorzó en Palacio, recorriendo después las jardines, acompañado de un familiar y del canónigo D. Juan Garrido.

Ha cumplimentado al Rey el general de Marina, Sr. Cano (D. Manuel).

El coronel Orozco ha sido ascendido a general.

El Rey ha salido a jugar al polo; el resto de la Familia Real ha hecho la vida de costumbre.

El Infantil Luis y el conde del Puerto salieron para jugar al tenis.

Son muchas las familias que han llegado a verano, entre ellas las de Rópida, Rodríguez Vázquez, Chavarrí, Beltrán de Lis y otras.

Como anuncio, la Infanta Isabel pasará aquí el resto del verano, después de su viaje a Galicia y otros puntos.

## SENADO

Vierres 10.

A las cuatro y cuarto empieza la sesión.

Preside el general Azcárraga.

En el banco azul los ministros de Gracia y Justicia, Guerra e Instrucción pública.

ORDEN DEL DIA

Contratos de préstamo.

El Sr. AGUILERA defiende una enmienda al art. 4º pidiendo la suspensión del mismo.

(Entrada en la Cámara, de uniforme, el Presidente del Consejo.)

Retenciones militares.

Chandó termina su discurso el Sr. AGUILERA suba á la tribuna el Presidente del CONSEJO y de lectura á un proyecto de ley, que en otro lugar publicamos, regulando la forma en que pueden ser retenidos, por deudas, los haberes de los generales, jefes y oficiales del Ejército y de la Armada y sus asimilados.

Sigue el debate.

Continúa el debate acerca de la nulidad de determinados contratos de préstamo, contestando al Sr. AGUILERA el Sr. RUIZ CAPDEBONA.

Retrada la enmienda, el conde de ESTEBAN COLLANTES impugna el artículo, en el sentido de que esta ley no evitará tampoco los abusos de la usura, replicándole el conde de TORREANAZ, que con ella se remediarán los cinco centímetros.

Este presenta dos heridas: una, incisa, en la región escapular izquierda, de un centímetro de extensión y diez de profundidad, y otra de la misma clase en la cara posterior del muslo izquierdo, en su tercio inferior, de unos cinco centímetros.

El Sr. Rodríguez pudo apreciar que dentro de la herida había un objeto, que sin duda era la punta de la navaja con que se efectuó el crimen, y que no se podía extraer.

El herido llamea Pantaleón Sebastián Aguilera, de unos treinta años de edad, y es dueño de una tienda de comestibles establecida en el paseo de la Dirección, núm. 6, del barrio de la Viña.

Dice que estando á la puerta de su casa, á las doce y media de la madrugada próxima, sentado en compañía de otras personas, se acercó á la tertulia nocturna un sujeto llamado Aquilino Moragas.

Moragas comenzó á molestar á los que se encontraban tranquilamente tomando el fresco, sin que ninguno de ellos hiciera protesta violenta á los insultos que profería.

Sólo Pantaleón Sebastián le recomendó la prudencia en su conducta, toda vez que no había nadie que lo motivase.

Moragas contestó á las ocurrentes palabras de Pantaleón, insultándole y dándole algunas bofetadas.

Agresor y agredido lucharon, cayendo ambos al suelo. Cuando Pantaleón se puso en pie observó que sufría una intensa hemorragia.

No dio importancia á las heridas y se dirigió á su domicilio; pero ésta madrugada se sintió tan grave, que acudió á la Casa de Socorro de Tetuán.

Este es el relato que del hecho hace Panteleón.

El agresor no ha podido ser detenido aún.

El arma con que se cometió el crimen debe de ser un estilete muy delgado. El cuerpo extraño que se supone encontrarce en la herida es, sin duda alguna, la punta del arma.

El herido se encontraba en estado gravísimo.

El herido llamea Pantaleón Sebastián Aguilera, de unos treinta años de edad, y es dueño de una tienda de comestibles establecida en el paseo de la Dirección, núm. 6, del barrio de la Viña.

Dice que estando á la puerta de su casa, á las doce y media de la madrugada próxima, sentado en compañía de otras personas, se acercó á la tertulia nocturna un sujeto llamado Aquilino Moragas.

Moragas comenzó á molestar á los que se encontraban tranquilamente tomando el fresco, sin que ninguno de ellos hiciera protesta violenta á los insultos que profería.

Sólo Pantaleón Sebastián le recomendó la prudencia en su conducta, toda vez que no había nadie que lo motivase.

Moragas contestó á las ocurrentes palabras de Pantaleón, insultándole y dándole algunas bofetadas.

Por la tarde fué capturado el agresor de Pantaleón Sebastián Aguilera.

Agresor y agredido lucharon, cayendo ambos al suelo. Cuando Pantaleón se puso en pie observó que sufría una intensa hemorragia.

No dio importancia á las heridas y se dirigió á su domicilio; pero ésta madrugada se sintió tan grave, que acudió á la Casa de Socorro de Tetuán.

Este es el relato que del hecho hace Panteleón.

El agresor no ha podido ser detenido aún.

El arma con que se cometió el crimen debe de ser un estilete muy delgado. El cuerpo extraño que se supone encontrarce en la herida es, sin duda alguna, la punta del arma.

El herido se encontraba en estado gravísimo.

El herido llamea Pantaleón Sebastián Aguilera, de unos treinta años de edad, y es dueño de una tienda de comestibles establecida en el paseo de la Dirección, núm. 6, del barrio de la Viña.

Dice que estando á la puerta de su casa, á las doce y media de la madrugada próxima, sentado en compañía de otras personas, se acercó á la tertulia nocturna un sujeto llamado Aquilino Moragas.

Moragas comenzó á molestar á los que se encontraban tranquilamente tomando el fresco, sin que ninguno de ellos hiciera protesta violenta á los insultos que profería.

Sólo Pantaleón Sebastián le recomendó la prudencia en su conducta, toda vez que no había nadie que lo motivase.

Moragas contestó á las ocurrentes palabras de Pantaleón, insultándole y dándole algunas bofetadas.

## ECOS MILITARES

Ha llegado á esta corte el capitán general de Baleares, Sr. Ortega, y en breve llegará el capitán general de Cataluña, Sr. Linarejos. Ambos acudirán á la fiesta militar del día 14, en Toledo.

Cesa en el cargo de ayudante del general Jiménez de Sandoval, el teniente coronel de Infantería señor de los Santos y Pérez de Castro.

Ha fallecido el subteniente Sr. Moreno Alonso.

El ilustre teniente coronel de Infantería D. José Ibáñez Marín ha sido destinado á mandar el batallón cañoneros de Figueras.

Este nombramiento ha sido muy bien recibido en los círculos militares, por las condiciones de idoneidad, inteligencia y entusiasmo que adornan á tan distinguido jefe.

Ha sido nombrado profesor de la Academia de Infantería, el primer teniente señor Esquivel.

Está establecido de su enfermedad el general Suárez Inclán.

Pronto se publicará una real orden introduciendo algunas modificaciones en el uniforme ya reformado de Caballería.

Hoy comienzan en el parque aeronáutico de Guadalajara las prácticas a que acceden oficiales de Artillería y Estado Mayor.

Habrá conferencias y ascensiones dando la primera de aquéllas el coronel Sr. Vives.

El general Marzá, acompañado de su ayudante y varios jefes y oficiales de Ingenieros, estuvo ayer en Guadalajara con objeto de asistir al tradicional banquete de la Cope, para celebrar el final de los estudios de nuevos oficiales del Cuerpo, que han concluido la carrera.

Han comenzado las primeras pruebas del dirigible Kindelan, y pronto se harán las definitivas.

Alaságak.

## "Código judicial,"

Hemos recibido el tomo primero de esta notable obra, que consta de 688 páginas, donde la Redacción de nuestro colegio "Gaceta Administrativa" se han recopilado méthodicamente todas las disposiciones vigentes, orgánicas y complementarias, sobre Administración de Justicia, tanto por la Jurisdicción ordinaria, cuanto por las especiales de Guerra Marítima, etc., facilitando su inteligencia numerosos extractos de Jurisprudencia, formularios, notas e índices.

Es libro destinado á prestar utilísimos servicios á las clases á quienes afecta.

## AYUNTAMIENTO

## SESION ORDINARIA

Asuntos aprobados sin discusión.—Sepulturas en el Este.—Las mondonguerías clandestinas.—Abusos incajables.—Denuncias contra ellos.

El primer teniente de alcaldes, D. Álvarez de Blas, abre la sesión, á las diez y media.

Se aprueban, sin discusión, todos los asuntos puestos al despacho de oficio, y varios dictámenes de trámite y de licencia para construcciones particulares.

Discutiese después la adjudicación del concurso para explotación del estanque grande del Retiro, y se aprueba por fin el dictamen.

La ampliación de obras en el cementerio del Este de lugar á otro largísimo debate, como cuando se trató anteriormente en el Concejo.

Por fin se aprueba el dictamen, y á propuesta de un dictámen proponiendo una reforma en la tarifa para fiestas de apertura, el Sr. Lequerica formula importantes demandas.

Afirma el aludido concejal que existen mondonguerías particulares, que se hallan automáticamente fuera de las condiciones que determinan las Ordenanzas municipales, y que no sólo irrigen perjuicios al vecindario, sino que le ocasionan sensibles pérdidas a

Municipio, pues nadie lleva sus reses á la mondonguería municipal.

Sostiene que el verano pasado ocurrieron los casos de cólera en dos casas inmediatas á una de esas mondonguerías, insalubres por demás.

Oppone á que se otorguen licencias para apertura de nuevas mondonguerías, pues lo que buscan es obtener el día de mañana unaerte indemnización al construirse el nuevo establecimiento.

El Sr. Ortega Mortiño se muestra conforme con la clausura de las mondonguerías particulares, pronunciándose en igual sentido los Sres. Barranco e Iglesias.

Ofrece el alcalde cerrar algunas mondonguerías, y se levanta la sesión á la una.

1º Obligaciones de la línea de Alar á Santander.

Madrid 3 de julio de 1908.—El secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que en los días 27 y 28 del actual, á las nueve de la mañana, se verifiquen los sorteos de las siguientes obligaciones que deben amortizarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 1º de octubre próximo.

1º Obligaciones de la línea de Alar á Santander.

1.445 obligaciones especiales.

2º Obligaciones de la línea de Tudela a Bilbao.

117 de la primera serie.

276 de la segunda idem.

4 lotes de residuos.

3º Obligaciones de la línea de Asturias, Galicia y León:

569 de primera hipoteca (1º serie).

215 de primera fidm (2º idem).

316 de segunda idem.

230 de tercera idem.

Lo que se hace saber para conocimiento de los poseedores de esta clase de obligaciones por si desean concursar á los sorteos, que seán públicos y tendrán lugar en los días señalados, en esta corte, en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, Paseo de Recoletos, núm. 17.

Madrid 3 de julio de 1908.—El secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

La entrada será pública y libre.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

El Consejo de Administración de esta Compañía, en cumplimiento de lo establecido en el Convenio celebrado el día 30 de abril de 1900 con la Comisión gestora de la liquidación de la Compañía de los ferrocarriles de Asturias, Galicia y León, ha acordado que el 1º de 28 del mes actual, á las once, se celebre el sorteo para amortizar 267 bonos de liquidación, sin interés, de dichas líneas, correspondientes á la anualidad de 1907, y cuyo reembolso pertenece al vencimiento de 1º de octubre próximo.

Lo que se anuncia para conocimiento de los tenedores de estos bonos que quieran concursar al sorteo, que será público y tendrá lugar en esta corte, en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, Paseo de Recoletos, núm. 17.

La entrada será pública y libre.

Los consignatarios pueden evitarse la molestia de acudir á la estación para retirar sus mercancías, utilizando el servicio que, en condiciones ventajosas, ha establecido la Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, bien encargando al remitente que consigne las expediciones á domicilio, ó entregando el talón al contratista en el Despacho Central, calle de Alcalá, 14 y 16.

El contratista también se encarga de reco-

ger en el domicilio de los expedidores cuantas mercancías deseen facturar en la estación de Atocha, sin más que pasar aviso personal ó telefónico al Despacho Central.

Y para pagarlo tienen derecho á un billete.

También tienen derecho los lectores que nos presenten colecciones semestrales ó anuales del año corriente de las ediciones destinadas á la venta. Por cada colección semestral entregaremos un billete.

En nuestra Administración se entregan todos los días, de nueve de la mañana á seis de la tarde, los billetes para este sorteo.

todos los que son suscriptores de semestre á partir de 1º de enero del año actual ó se suscriban en lo sucesivo, hasta el día anterior del sorteo; entendiéndose por suscriptores de semestre ó año todos los que guarden de una sola vez y por adelantado por grupos de seis y doce meses. Perdida semestral pagada tienen derecho á un billete.

También tienen derecho los lectores que nos presenten colecciones semestrales ó anuales del año corriente de las ediciones destinadas á la venta. Por cada colección semestral entregaremos un billete.

En nuestra Administración se entregan todos los días, de nueve de la mañana á seis de la tarde, los billetes para este sorteo.

IMPORANTE

Sin aumento de precio remitimos, durante el verano, el periódico a nuestros suscriptores de Madrid que se trasladan á cualquier punto de España. Deberán pagar anticipadamente los meses que piensan residir fuera, si no quieren sufrir interrupciones en el recibo del periódico, siendo por lo menos tres meses.

Rogamos á todos los señores suscriptores, que cuando nos avisen cambio de residencia, digan con claridad, no sólo el punto adonde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para evitar retrasos en el servicio.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor núm. 7.

## Centros Académicos

## Reuniones y Sociedades

Con el tema "La moralidad en tiempos conservadores", dará D. Joaquín Just una conferencia en el Centro Obrero Societario Bolsa, 14, mañana sábado, á las diez de la noche.

La entrada será pública y libre.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

El Consejo de Administración de esta Compañía, en cumplimiento de lo establecido en el Convenio celebrado el día 30 de abril de 1900 con la Comisión gestora de la liquidación de la Compañía de los ferrocarriles de Asturias, Galicia y León, ha acordado que el 1º de 28 del mes actual, á las once, se celebre el sorteo para amortizar 267 bonos de liquidación, sin interés, de dichas líneas, correspondientes á la anualidad de 1907, y cuyo reembolso pertenece al vencimiento de 1º de octubre próximo.

Lo que se anuncia para conocimiento de los tenedores de estos bonos que quieran concursar al sorteo, que será público y tendrá lugar en esta corte, en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, Paseo de Recoletos, núm. 17.

La entrada será pública y libre.

Los consignatarios pueden evitarse la molestia de acudir á la estación para retirar sus mercancías, utilizando el servicio que, en condiciones ventajosas, ha establecido la Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, bien encargando al remitente que consigne las expediciones á domicilio, ó entregando el talón al contratista en el Despacho Central, calle de Alcalá, 14 y 16.

El contratista también se encarga de reco-

ger en el domicilio de los expedidores cuantas mercancías deseen facturar en la estación de Atocha, sin más que pasar aviso personal ó telefónico al Despacho Central, Alcalá, 14 y 16.

806.—Estación Atocha, Pequeña velocidad.

## NUESTRO SERVICIO DE VIAJES

## Exposición de Londres

Con objeto de facilitar á nuestros lectores la visita de la Exposición de Londres, certamen internacional verdaderamente admirativo, he organizado en la capital inglesa servicios especiales de alojamiento y visita que podrán utilizar viajeros aislados, familias y grupos pequeños.

Dichos servicios reunen todas las condiciones de confort y economía deseables.

Para informes dirigirse al servicio de Viajes Prácticos de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7, Madrid.

## Noveno Sorteo de Regalos

## A NUESTROS SUSCRIPTORES Y LECTORES

Hemos emprendido á organizar el noveno de nuestros sorteos de regalos á suscriptores y lectores, que tan grandioso éxito han obtenido y que nos empeñan más y más en procurar que los lotes estén constituidos por objetos de verdadero valor y de positiva utilidad.

Esta labor la proseguiremos con toda actividad para poder en breve dar detalle al público de la composición total de los lotes.

Desde luego el sorteo será de igual número de lotes y valor total que el octavo celebrado en enero próximo pasado.

Tienen derecho á billetes de este sorteo

los que son suscriptores de semestre ó año.

Los que no lo son, o que no lo sean, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.

Los que no lo son, tienen derecho á billetes de este sorteo.